
 

 

 

Protokół nr 3 
 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa  
 

Rady Miejskiej Wrocławia  
 

z dnia 18 grudnia 2018 r. 

 
 
BRM-DPP.0012.30.3.2018 

 
Posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia prowadzi-

ła Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak. 

Na ogólną liczbę 9 radnych, wszyscy radni byli obecni.    

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Zmieniająca uchwałę Nr XLIX/1169/17 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie bu-

dżetu Miasta na 2018 rok – druk nr 45/18 

2. Zmieniająca uchwałę nr XLIX/1170/17 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta – druk nr 46/18 

3. Wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Wrocławia – druk nr 28/18 

4. Zmieniająca uchwałę nr III/3/14 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie powołania 

i trybu pracy komisji stałych Rady Miejskiej Wrocławia – druk nr 15B/18 

III Wolne wnioski 

IV Przyjęcie protokołu nr 2 

 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa Rady Miejskiej Wrocławia przywitała zgromadzonych radnych oraz zapro-

szonych gości i otworzyła, posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa.  
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Ad. I 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

Członkowie komisji nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia.  

Ad. II 

Zaopiniowanie projektów uchwał: 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa oddała głos Panu Marcinowi Urbanowi Skarbnikowi Miasta, który zrefe-

rował projekty uchwał budżetowych na drukach nr 45/18 i 46/18.  

Następnie Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji zarządziła głoso-

wanie nad projektami uchwał w sprawach: 

1. Zmieniająca uchwałę Nr XLIX/1169/17 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie bu-

dżetu Miasta na 2018 rok – druk nr 45/18. Komisja jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały; 

2. Zmieniająca uchwałę nr XLIX/1170/17 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta – druk nr 46/18. Komisja 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;  

3. Wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Wrocławia – druk nr 28/18, 

w  głosowaniu (za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się 1– radnych). Komisja pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały;  

4. Zmieniająca uchwałę nr III/3/14 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie powołania 

i trybu pracy komisji stałych Rady Miejskiej Wrocławia – druk nr 15B/18, w  gło-

sowaniu (za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się 1– radnych). Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

Ad. III 

Wolne wnioski. 

Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak poinformowała radnych, że 

do Komisji w dniu jej posiedzenia, wpłynęło pismo z Centrum Medycznego przy ul. 

Dobrzyńskiej, w którym przekazane zostały analizy dotyczące sposobów dofinan-

sowania Centrum Medycznego. Przewodnicząca zwróciła się do Skarbnika Miasta 

Pana Marcina Urbana z zapytaniem, w jaki sposób można finansowo pomóc Cen-

trum Medycznemu na Dobrzyńskiej. Z treści pisma wynika, że całodobowa działal-

ność chirurgii ogólnej w Centrum Medycznym „Dobrzyńska” przynosi straty, a 

przychodni nie stać na pokrywanie strat w wysokości około 700 tys. zł rocznie. W 

kwestii możliwości formalno-prawnych brak jak dotąd zmian, które dawałyby Mia-

stu możliwość pomocy.       

Skarbnik Miasta Pan Marcin Urban poinformował, że wniosek został skierowany 

do Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia. Skarbnik Mia-

sta podkreślił, iż pismo powinno być przeanalizowane także przez prawników, gdyż 
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w obecnej sytuacji Miasto nie ma możliwości finansowania tej placówki. Jednostki, 

które funkcjonują w oparciu o budżet Skarbu Państwa powinny zwracać się o po-

moc do odpowiednich Ministerstw, z prośbą o znalezienie źródeł dodatkowego fi-

nansowania. Temat placówki jest miastu dobrze znany. Dotychczasowa opinia była 

taka, że przychodnia realizuje regularne usługi zdrowotne, a takie podlegają pod 

Narodowy Fundusz Zdrowia. Na koniec wypowiedzi Skarbnik dodał, że miasto nie 

otrzymuje wystarczającej ilości środków z administracji rządowej na realizację 

zadań zleconych. Trudno więc znaleźć fundusze dla Centrum Medycznego „Do-

brzyńska”.  

Do dyskusji włączyła się Pani Jadwiga Ardelli-Książek Z-ca Dyrektora Wy-

działu Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia i wyja-

śniła, że istniejące dawniej przy Pogotowiu Ratunkowym ambulatorium chirurgicz-

ne, nie było ambulatorium całodobowym. Placówka przyjmowała pacjentów przez 

kilkanaście godzin. W wyniku decyzji Pana Marszałka budynek przy Żabiej Ścieżce 

został przeznaczony na inne cele i dzięki współpracy podmiotów leczniczych, am-

bulatorium tymczasowo zostało przeniesione do budynku przy ul. Dobrzyńskiej, 

głównie z powodu bliskości tj. niedużej odległości od Pogotowia Ratunkowego, 

znajdującego się przy ul. Traugutta. Mieszkańcy przyzwyczajają się do pewnych 

lokalizacji. Ważne w wyborze tej lokalizacji było także to, że Przychodnia przy ul. 

Dobrzyńskiej, posiadając odpowiedni sprzęt, miała możliwość wykonywania badań 

radiologicznych. Zdaniem Pani Dyrektor ambulatorium jest zwykłą poradnią chi-

rurgiczną i nie ma sensu wydawać pieniędzy z budżetu miasta na takie świadcze-

nia, które załatwia każda poradnia chirurgiczna, a na terenie Wrocławia jest wiele. 

Placówka przy ul. Dobrzyńskiej świadczy pomoc całodobową  ponieważ dysponuje 

olbrzymim zapleczem diagnostycznym i leczniczym. Co do SOR-ów, to na mapie 

Wrocławia są rozłożone tak, że z każdej geograficznej części miasta, dostęp do 

ambulatorium również chirurgicznego, jest zapewniony. Jedynym problemem na 

SOR-ze jest oczekiwanie, gdyż do przyjęcia przez lekarza, obowiązuje segregacja 

pacjentów. Kolejna kwestia to taka, że z chwilą, kiedy Pogotowie Ratunkowe 

stwierdziło, że przy takim rozłożeniu SOR-ów nie ma konieczności prowadzenia 

przez Pogotowie Ratunkowe ambulatoryjnej pomocy, cesją ich zadania, przekaza-

ne zostały placówce przy. ul. Dobrzyńskiej. Jeśli więc Poradnia „Dobrzyńska” ma-

jąc doskonałą lokalizację i sprzęt nie otrzyma odpowiednio dużego kontraktu z 

NFZ, a mając we Wrocławiu dobrze wyposażone SOR-y istnieje takie prawdopodo-

bieństwo, to z całym szacunkiem dla pracy Przychodni Dobrzyńskiej, Z-ca Dyrek-

tora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia 

Pani Jadwiga Ardelli-Książek, będzie stała na stanowisku, że zadanie nie jest 

zadaniem dla Miasta. Podsumowując swoją wypowiedź Pani Jadwiga Ardelli-

Książek zaznaczyła, że sprzęt o którego dofinansowanie w piśmie zwraca się Dy-

rektor tej placówki, to nie wszystko. Niezbędny jest odpowiednio wysoki kontrakt z 
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NFZ na zapewnienie świadczeń, a żadne miasto w Polsce takiego kontraktu nie 

ma.              

Jako kolejny zabrał głos radny Pan Dominik Kłosowski, który przypomniał 

zgromadzonym, iż od ubiegłego roku realizowana jest reforma oświatowa. Pochła-

nia ona olbrzymią część budżetu Miasta i nie idą za nią żadne dotacje rządowe. 

Miasto i jego mieszkańcy odczuwają tego skutki. Skoro więc brakuje w kasie miej-

skiej finansów na podstawowe zadania, nie ma za co realizować zadań należących 

do zadań rządowych, realizowanych z Narodowego Funduszu Zdrowia. Można je 

zrealizować tylko wtedy, kiedy znajdą się na to pieniądze.     

Podsumowując dyskusję Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji 

zapowiedziała, że dyskusja w sprawie Centrum medycznego „Dobrzyńska” może 

zostać podjęta po uzyskaniu opinii, o którą Skarbnik Miasta Pan Marcin Urban 

zwrócił się do Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego we Wrocławiu.  

Na zakończenie Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji przypo-

mniała członkom komisji o tym, że trwają prace nad przygotowaniem planu pracy 

Komisji na 2019 rok i radni mogą przesyłać swoje propozycje. Na styczniowym 

posiedzeniu plan zostanie zatwierdzony. 

Ad. IV  

Przyjęcie protokołu nr 2. 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodnicząca Komisji Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia Pani Agnieszka Rybczak pod-

pisała protokół. 

 
Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak podziękowała radnym oraz 

zaproszonym gościom za przybycie i udział w posiedzeniu Komisji.  

 
Na tym posiedzenie zakończono. 

 

           Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa 

 

 

           Agnieszka Rybczak                                                                    

                                                                             

                                                                                Protokół sporządziła:                                

                                                               

                                                                                           Grażyna Ferensowicz        

 
 
 


